

Госавтоинспекция Рязанской области напоминает начинающим водителям: будьте внимательны и проявляйте осторожность при управлении транспортными средствами!

Развитие автомобилизации приводит к тому, что существенно возрастает доля водителей транспортных средств с малым стажем и недостаточным опытом. Доля молодых водителей в числе жертв несчастных случаев на дороге непропорционально высока. Молодым водителям свойственно переоценивать свои возможности и возможности своего транспортного средства. Дорожно-транспортные происшествия с участием водителей со стажем до двух лет объясняется несколькими причинами, в первую очередь – сознательное нарушение правил дорожного движения, то есть их не выполнение. Вторая причина – отсутствие навыка управления транспортным средством в экстремальных условиях. Программы в школах не предусматривают обучение именно такому вождению, они дают лишь первоначальные навыки умения водить автомобилем или мотоциклом. Начинающие водители любого возраста не обладают достаточным умением управления транспортным средством и опытом в распознании подстерегающих их опасностей.

05 апреля 2017 года вступает в силу постановление Правительства РФ от 24 марта 2017 года №333 «О внесении изменений в постановление Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 23.10.1993 года №1090». Изменения вводят ограничения для водителей, стаж вождения которых составляет менее двух лет:

– водитель со стажем менее двух лет не может буксировать транспортные средства. Нарушение данной нормы образует состав административного правонарушения по ст. 12.21 КоАП РФ «Нарушение правил перевозки грузов, правил буксировки», предполагающей наложение административного штрафа в размере пятисот рублей.

– на транспортном средстве, управляемом начинающим водителем, обязательно должен быть установлен опознавательный знак «Начинающий водитель» – в виде квадрата желтого цвета с изображением восклицательного знака черного цвета. В случае не установления данного знака, предусмотрена административная ответственность в соответствии с ч.1 ст.12.5 КоАП РФ «Управление транспортным средством при наличии неисправностей или условий, при которых эксплуатация транспортных средств запрещена», где предусмотрена санкция в виде предупреждения или наложение административного штрафа в размере пятисот рублей.

– перевозка людей на мототранспортных средствах водителем со стажем управления менее двух лет, категория водительского удостоверения «А» и «А1» запрещена. В случае нарушения предусмотрена административная ответственность в соответствии со ч. 1 ст. 12.23 КоАП РФ «Нарушение правил перевозки людей, за исключением случаев, предусмотренных ч.2-6 настоящей статьи», где предусмотрена санкция в виде административного штрафа пятисот рублей.

На территории Рязанской области в 2016 году по вине водителей со стажем управления транспортным средством до двух лет произошло 150 дорожно-транспортных происшествий, в которых 15 человек погибли, 232 получили травмы.